

IZHAJA VSAK DAN

Leto ob vselej je praznik ob 8., ob posebnih ob 5. zjutraj. Praznični št. se prodajajo po 3 evr. (6 stot.) v mnogih...

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorske.

V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 meseca 6 K; za eno leto brez dopolnilne naročnine, za upravo se odloči. Naročnina za naslednje leto je „EDINOST“ stane: za celo leto 24 K, za pol leta 12 K...

BRZOJAVNE VESTI.

Balkanski državniki v Petrogradu.

PETROGRAD, 2. (Izv.) Car Nikolaj je sprejel danes srbskega ministrskega predsednika Pašića v dolgi avdijenci. Danes sta prispela semkaj tudi grški ministrski predsednik Venizelos in ruski poslanik v Belgradu, pl. Hartwig. Balkanski državniki bodo imeli važne razgovore z voditelji ruske zunanje politike. Kakor se zatrjuje v političnih krogih, veljajo ta pogajanja direktno obnovljenju balkanske zveze, kateri naj bi pristopila še Rumunska.

Občinske volitve v Srbiji.

BELGRAD, 2. (Izv.) Včeraj so se vršile po vsej Srbiji občinske volitve. V Belgradu je zmaga skupna lista staro- in mladoradikalcev. V provinci je izvojevala vlada velike uspehe. Valed ugodnega rezultata občinskih volitev zavlado, skupščina bo razpuščena.

Bolgarske.

SOFIJA, 2. (Izv.) Agrarna stranka je izročila Radoslavovu memorandum, v katerem mu grozi z agitacijo proti plačevanju davkov, če vlada takoj ne prekliče vse nasilne ukrepe povodom predstojećih volitev. Radoslavov je sicer obljubil remeduro, vendar pa se vzhic temu še vedno vrše velika nasilstva. Včeraj so bili zopet aretirani 4 socialistični voditelji, češ, da so iščevali proti kralju in državi.

Gibanje Albancev ob srbski meji.

BELGRAD, 2. (Izv.) Tukajšnji vojaški krogi so dobili obvestilo, da se pojavljajo okoli Piškopeje močni oddelki albanskih in bolgarskih četastev z očividnim namenom, da uderejo na srbsko ozemlje. Srbske oblasti so že ukrenile obširne varnostne odredbe na meje.

Epirotsko vprašanje.

ATENE, 2. (Izv.) Epiroti so si ustanovili lastno provizorično vlado, ki ima nalogo, braniti Epir pred Albanci, ki so že na več krajih udri v to sporno ozemlje in izžvali krvavo boje.

Grško-turški odnošaji.

CARIGRAD, 2. (Izv.) Sultan je sprejel danes novega grškega poslanika Panasa v nastopni avdijenci, ki je bila zelo hladna. V tukajšnjih informiranih krogih se zatrjuje, da Turčija pod nobanim pogojem ne bo privolila v kaka pogajanja glede Egejskih otokov, ker v tem vprašanju odločno vztraja na svojem prejšnjem stališču.

Upor gardistov v Lizboni.

PARIZ, 2. (Izv.) Semkaj je prispela vest, da so se republikanski gardisti uprli in da je prišlo v mestu do krvavih bojov. Vest še ni potrjena in manjkejo tudi podrobnosti.

PODLISTEK.

Rdeči mlin.

Roman. Spisal Xavier de Montépin.

— Ne, madame, znanosti so stavljeni meje. Duša, ki jo ima človek od boga, se odezta zdravniku. Življenje, mir do enoličnosti, izogibanje vsakega živahnega razburjenja, bivanje na deželi, to je edino, kar morem priporočati, ne kakor zdravilno sredstvo, pač pa kakor sredstvo za pomirjenje razdejanega duha. Morda more to dovesti do ugodnega uspeha.

— Ali bi bilo z božjo pomočjo treba dolgo čakati na ta dogodek?

— Mnogo bi dal za to, ako bi mogel pritrjevalno odgovoriti na to vprašanje. Kar se tiče očeta, sem bil, žal, primoran obvestiti vas o gotovosti njegove smrti; glede hčere pa moram ponoviti, da je pri njej moja znanost pri kraju.

S temi besedami je zdravnik odšel. Le na preveč krajih je bila potrebna njegova navzočnost — pomočnica.

— Veliki, vsemočni bog, — je mo-

Češko-nemško spravno vprašanje.

PRAGA, 2. (Izv.) Danes so imeli tu radikali velik protestni shod proti spravnim predlogom Stürgkhove vlade, ki so po mnenju narodnih socialcev direktno nesprejemljivi.

Pozor pred tujimi zavarovalnicami!

Pred trgovskim sodiščem na Dunaju se ravnokar vrši zanimiv spor, ki nam nudi nov dokaz, kako velike previnosti je treba pri sklepanju pogodbe s tujimi zavarovalnicami. Posebno za slovensko občinstvo, ki toliko dela in dela s tujimi zavarovalnicami, je ta pravda zelo poučna.

Tržaška tovarna zlatnine Dussich & Co. je imela pri „Prvi avstrijski zavarovalnici proti vlamu“ celih 17 let zavarovano železno blagajno, v kateri je imela shranjeno izdelano in neizdelano zlato. Blagajna je bila spredaj, da se ne bi razločevala od drugega pohištva, tudi z lesom obložena. Zavarovani znesek je bil od glavnega zastopnika zavarovalnice nekolikokrat zvišan in so se dotični predlogi vedno razmotrivali v pisarni, kjer je stala blagajna, tako, da je zastopnik zavarovalnice šestokrat sam videl blagajno. Skoz celo dobo 16 let je bila zavarovalnica zadovoljna in je z zahvalo sprejemala znatne zavarovalne premije, ki jih je plačevala tvrdka Dussich. Položaj pa se je naenkrat izpremenil, ko je bilo meseca marca l. 1913. vlamljeno v blagajno in ukradeno iz nje za 260.000 K zlata. Takoj se je zavarovalnica zžela braniti, da bi izplačala zavarovani znesek. Najprej je skušala spraviti zavarovano tvrdko v sum, da je kdo izmed njenih družabnikov ali pa vsaj uradnikov sam ulomil blagajno, in ko se jej ta poizkus ni posrečil, kratkoma — ni plačala! Prišlo je do tožbe in ravne te dni se je vršila na Dunaju razprava.

Zavarovalnica je poslala k razpravi kar dva odvetnika, dr. Weissla in dr. Lipschitza (eden bi očividno ne bil zadoščal!), ki sta uveljavljala celo vrsto ugovorov. Tako baje zavarovalnica ni zato vezana, ker bi zavarovana

lila gospa Audouinova na kolenih, — imej usmiljenje z nesrečnim otrokom, ki bo osirotela kmalu-stala v svetu; ne daj, da jej duša pad: v temo, marveč povrni jej skoraj zopet razum.

XV.

Na potu do ozdravljenja.

Minilo je šest tednov po opisanih žalostnih dogodkih in smo sredi meseca julija leta 1771.

Stopimo ob enajsti uri v spalnico barona de Lascarsa v njegovem hotelu v ulici St. Louis.

Vidimo ga sedečega v mehko oblaženem naslonjaču, odetega v spalno suknjo, ki je bila preširoka za njegovo posušeno telo. Poleg naslonjača stoji majhna miza, obložena z zajutrkom, sestojčim iz kotlete, kosa finega belega kruha in steklenice vina bordó.

Le en pogled na Rolauda zadošča, da je bil žrtev dolgo trajajoče težke bolezni. Upadli obraz dela nos daljši in šiljast ter p. dvojja veličino oči; jako tanki roki, beli kakor stonovina, sta postali skoro prozorni.

Vendar so kazala nekatera nevarljiva znamenja, da je ozdravljenje pričelo

tvrdka morala imeti posebnega paznika po noči; nadalje, da knjige zavarovane tvrdke izkazujejo na nekterih krajih izpremembe in da bi tvrdka morala drugače voditi skontro blagajne.

Že radi tega baje ni zavarovalnica vezara plačati zavarovalnine. Nadalje pa sta ugovarjala, da blagajna, ki je skozi dobo 17 let bila zavarovana kot blagajna, sploh baje ni nikaka blagajna, ampak navadna skrinja, ki je znotraj zavarovana z železnimi pločami. Da je glavni zastopnik zavarovalnice skrinjo videl in jo sam za blagajno označil, nima baje za zavarovalnico nikakega pomena, češ, da glavni zastopnik ni nikakor upravičen kakorkoli za zavarovalnico pravoveljavno ukrepati; ker je zavarovana tvrdka v predlogih (katere je pisal sam glavni zastopnik zavarovalnice!) označevala po cela leta kot mesto shrambe blagajno, v resnici pa je to samo z železom obita navadna skrinja. Zahtevala je zavarovalnica, naj se tožba odbije.

Zastopnik tvrdke Dussich je predložil sodišču fotografijo ulomljene blagajne, iz katere je bilo videti, kako izgleda blagajna, o kateri zavarovalnica, sedaj, po preteku 17 let, trdi, da je navadna s pločevino obdana skrinja. Sodišče je na to sklenilo, da pusti to „skrinjo“ še potom izvedencev pregledati, ter se je valed tega in v svrhu zaslišanja prič razprava preložila.

O nadaljnjem poteku cele zadeve bomo pravočasno slovenski javnosti poročali.

Domače vesti.

† Anton Valentič. Včeraj so ga položili k večnemu pokoju z vsemi tistimi častmi, ki jih izkazuje narod njim, ki jih je ljubil, ker so tudi oni njega ljubili z vso zvestobo. Že spreved v Trstu (do nove ceste) je pričel o velikem spoštovanju, ki ga je užival pokojnik vsepovsodi, na Opčinah, kjer so pokojnika položili v zemljo, pa so prišla vsa čustva do impozantnega izraza. Bilo je to pretresljivo-veličastno žalostno slavlje. Več pride.

Odklikovanje. Pevsko društvo „Lira“ v Kamniku je na svojem občnem zboru dne 25. jan. t. m. g. Vekoslava Vavpo-

in da bo, kakar vse kaže, hitro napredovalo. Bledi lici sta že nekoliko pordeli, oči niste bili brez sijaja, tudi mu ni nedostajalo teka, kakor je kazal hlastni napad na kotleto in kruh.

Nasproti mu je stal njegov komorni sluga Lorrain, z belim prtom pod pazduho in pripravljen, da ustrež: ukazom in željam svojega gospodarja.

Že po nekoliko minutah je Lascarsa použil kotleto do kosti in kruh do nekoliko drobtinic. Naslonil se je v naslonjač, se oddahnil udobno — izpraznil je tudi čašico vina — in zaklical:

— Lorrain, bog me kazauj, če je moj tek ž: utešen, in medim, da je to dobrega pomena. Prinesite mi iz kuhinje še drugo kotleto.

Lorrain je napravil takej nekaj korakov proti vratom, ali obrnil se je zopet in rekel svojemu gospodu s spoštljivim glasom:

— Gospod baron, dovolite mi pripombo, da so vam zdravniki priporočili največjo zmernost v vseh stvareh.

(Dalje)

ÚSTŘEDNÍ BANKA ČESKÝCH SPORITELN PODRUŽNICA V TRSTU

via del Ponterosso 5. — — via Nuova 18. Vloge na knjižice 4-4 3/4 0 po odgovorin na tekoči račun 4-4 3/4 0 12 RUL. Stalne vloge in vloge po tekočem računu po dogovoru najugodnejše. VADIJE in KAVCIJE ... MENJALNICA. Uradno ure od 9. — 12. /, dop. in 2. 1/2 — 5. pop.

Otroci blisplohne smeli piti zrnata kave, temveč le dobro mleko s Kathreinerjevo Kneippovo sladno kavo. Če se otroška ali mlada, vselja je Kathreinerjeva popolnoma neškodljiva, upravlja in sprito SVOJE priprave: najboljšega slada jako krepostna. Vprašajte, prosim, o tem Svojega hišnega zdravnika.

Neugodnosti ribjega olja so odpravljene z „Emulzijo Scott“.

Navadno ribje olje, da iravno je izborno krepilo, postane valed toliko slabih strani, skoraj nerabno. Toliko otroci kolikor odrasli ne morjo navadnega ribjega olja valed slabega okusa asimilirati, in to valed slabih prebavnih lastnosti stega. V e drugače je z uporabo „Emulzije Scott“, ki je tudi ribje olje, ali tako pripravljeno, da se ga z lahkoto prebavi in je pri tem jako okusno.

Po prehlajenju, v času, ko delajo otroci zobé, v perijodah konvalescence, v slučajih, ko imajo otroci delikatne, šibke kosti, in v slučajih slabe slasti nudi „emulzija Scott“ izborne usluge.

Cena originalni steklenici, ki se dobiva v vseh lekarnah K 2.50. Ako se pošlje 50 vinarjev v znakmah tvrdki „Scott & Bowne G. m. b. H., Dunaj III., ter se ob tej priliki sklicuje na te oglase, pošljemo potom ene lekarno, in sicer samo enkrat, steklenico emulzije „Scott“ za poskušnjo. (1)

Dr. PEČNIK

(Dr. PETSCHNIGG) TRST, VIA S. CATERINA ŠTEV. 1. Zdravnik za notranje (splošne) bolezni. 8—9 in 2—3 in špecialist za kožne in vodne (spolne) bolezni: 11 1/2 — 1 in 7—7 1/2.

VRDKA Francesco Bednar

TRST — ustanovljena leta 1878 — TRST je preložila svojo

trgovino šivalnih strojev bicikljev in pridevkov z mehanično delavnico vred iz ulice Ponterosso šte: 4 v ulico Campanile šte: 19.

Znamka „DIANA“

najboljša rokavica

se dobi samo

v specialni prodajalnici

W. Neumann

TRST - CORSO 13 - TRST



fiča, c. k. poštnega višjega komisarja, narodnega glasbenika na Dunaju, soglasno izvolilo častnim članom za izredne zasluge na slovenskem glasbenem polju.

III. planinski ples. Skeptiki — in bilo jih je precej — so bili temeljito postavljeni na laž. Prireditelj je vspela najsijajneje v vsakem pogledu. Več prihodnjic. Samo to konstatujemo že danes, da finančni efekt ne le da ni zaostajal za onim prednika, ampak ga utegne celo prekositi.

Družbi sv. Cirila in Metoda je poslala ga. Amalija Ogrizek na Trojanah K 3, katere je nabrala na godovanju ga. Nežike Rudolfove. G. Fr. Oset v Trbovljah je poslal med drugim zopet 37 K 20 v iz nabiralnikov. Prvenstvo je dobil to pot nabiralnik v gost. Počivavškovi, pohvalno marljivo so bile gospice Grebene. Dr. V. Scheleniker je nabral na lovskem plesu v Slovenjem Gradcu 6 K 60 v. M. in Ž. C. M. podružnica v Logatcu sta poslali 42 K mesto venca na krsto pokojnega bivšega predsednika podružnice in navdušenega Cirilmetodarja g. Josipa Prevca, sodnega predstojnika v Logatcu. G. dr. Ant. Brumen, odvetnik v Ptujju je nakazal 30 K in sicer namesto venca umrlemu prijatelju g. J. Kavklerju K 10, iz kazenske poravnave dr. H. ca. A. T. K 10.

Prva slovenska zaloga čaja in ruma v Ljubljani (Rožna ul. 41) je nakazala družbi 70 K prispevka od družbinega čaja za 2. polovico I. leta obnovljene pogodbe. Ta čaj, ki je znamenit po svoji dobroti, dal je naši družbi že mnogo stotakov in tako zaslužiti tudi stokratno priporočilo.

Novo, lepe razglednice si je nabavila družba sv. Cirila in Metoda s sliko kralja Matjaža. Pisarna C. M. družbe prosi naročil.

Tekma primorskih sankočev se vrši v nedeljo dne 8. svečana na sankališču Belvedere v Bohinjski Bistrici. Dolgost 800 metrov, vloga K 2. Tekmovati smejo te sankočiči iz Trsta in Gorice in Primorja. Poleg te omenjene točke, ki bo gotovo velezanimiva, je na sporedu še damska tekma 800 metrov; prijavina K 2, 3 častna darila. Tekma za prvenstvo Bohinja 1200 metrov, prijavina K 3, 3 častna darila, dostopna le tekmovalcem, ki so si že pri kaki sankalni tekmi priborili darilo. Glavna voznja, 1200 metrov, vloga K 3, 3 častna darila, odprta vozačem, ki tekmujejo za prvenstvo. Juniorska tekma, 1200 metrov, vloga K 2, 3 častni znaki, odprta sankočičem, ki še nimajo nikakega darila kake sankaske tekme. Dvosodežno sankanje, 1200 metrov, vloga K 4, 6 častnih znakov. Prijavnine in vloge je vpsolati do 6. svečana na Tourist-Office, Ljubljana, Miklošičeva cesta št. 6, katero danje tudi natančna pojasnila o tekmovalnih določilih in sporedu. Sankališče v Bohinju bo pravočasno prirejeno, in bo dovoljena trainaža do zadnjega dne pred tekmo.

Kakor se nam poroča, je prevzel pokroviteljstvo te športne prireditve ravnatelj državnih železnic gosp. dvorni svetnik Aleksander Galambos. Na predvečer tekme se vrši v hotelu Triglavu v Bohinjski Bistrici mali pleani venček, pri katerem svira c. kr. vojaška godba pešpolka 19. Da se izpopolni sankalni program, se je tudi zadane iz Primorja razpisala posebna tekma, ker ravno danje iz Primorja najvztrajnejše obiskujejo športišče v Bohinju.

Pegoud v Trstu. Odkar smo videli v Žavljah polete Fischerja, Legagneuxa Manisera in Widmerja, so je sigurnost letanja silno razvila. To nam je pokazal Pegoud. Ko je letel pred tremi leti Maissere svoje „ruske gričke“, so se celo njegovi kolegi tresli za njegovo življenje. In danes? Če gledamo akrobatske igre, ki jih izvršuje Pegoud z lahkoto in skrajno sigurnostjo, se nam zdi stvar sama ob sebi umevna. Seveda, vsaki letalec ni Pegoud. Toda razvoj letalstva v zadnjih letih kaže, da je, kar je danes občudovana pridobitev posameznika, jutri last vsah. 24 letni mladenič Pegoud se je kot vojak na afrikanskih bojiščih naučil gledati smrti v obraz. Kakor ime Beriot, je prodrlo ime Pegoud že v zadnje vasice, edinev neumrljive slave velike Francije. Letalne evolucije Pegouda sicer nimajo tiste vsaosti za avijatico, kakor se splošno sodi. Za stabilnost poleta dokazuje le, da se danes hladnokrenemu pilotu v dobro konstruiranem aeroplani ne pripeti tako hitro nesreča. Problem stabilizacije pa s tem še dolgo ni rešen. Vse nekaj drugega je, če obrača letalec aeroplan namenoma in premišljeno na hrbet, ali pa če

### Josip Gergič, Trst

Rocol — Molino a vento šte. 40  
Prodajalna čevljev  
vseh vrst za moške, ženske in otroke in zaloga usnja.

Sprejema naročila po meri in popravila. Cene zmerne. Priporoča se za obilen obisk.

### Elixir kina in koka

sestavljen. Vzbuja tek (apetit), povečuje prebaviljanje, izvrsten tonik živčnega zstema.  
Cena steklenici I K 60 st.  
ZALOGA V LEKARNI GALENO  
ulica S. Giulio. — Telefon 20-76.

### Ivan Krže

Trst - Piazza S. Giovanni št. 1  
Zaloga kuhinjskih in biserarskih potrebščin od lesa in plešena, krasni brezi, čebrov in kad, sudčkov, lopat, rešet, ali in vsa kuhinjska kolov, jarkov in metal ter mnoge drugi v to stroko spada. Priporoča svojo izročilo predmetov. — Priporoča svoje kuhinjske posode vsata vrste budi od porcelana, keramične, steklene ali emajla, kosterja ali emajla, sadnje posameznice, kletke itd. — Za gostilničarje pipe, kruglje, somljenjske steklene posode za vino.

### Velika zaloga obuval

za moške, ženske in otroke  
čevljarnica Mikolič  
TRST

ul. G. Caprin 16, vog. ul. della Guardia 22  
Prevzema naročila po meri in popravila.  
LASTNA DELAVNICA.

### CELESTE FURLANI

Trst, via Belvedere št. 57.  
Prodaja vedno sveže testenine in Ilirske Bistriče ter iz drugih sunanjih tovarn. Vino in likerji v steklenicah. Postrežba na dom Raspošilja se pa kete od 5 kg naprej: kavo, olja i. dr.  
ERNEST KOČEVAR, vodja trgovine

### Viktor Schenk

Odlikovani čevljarski mojster  
saligatelj obuvala o. br. doh. iz orožniškega poljelstva  
priporoča svojo zalogo raznovrstnega obuvala za gospe, gospe kakor tudi za otroke.  
Prodaja najboljšega voččila Fredin, Olozin, cavalier in Cir. Metodovo mazilo.  
Trst, Belvedere 32



### Ermin a Warbinek

manufakturna trgovina, Trst, ul. Giulia št. 14  
Nastezniki, arajce, spodnje blade, bela spodnja krila, predpasniki, črna satonasta spodnja krila, spodnje arajce za ženske, moške in otroke v veliki izberi. Bluze bele in barvaste, opremljene, bati-t, cedir, perkal, volneni in bombažasti voali, pepita-blogo, novosti po K 1 20, križasto po K -70, platno, kotonina, šifon, brisače, pokri ala, zagrinjala, predposteljniki, trojnik in volna za žimnice, Svilonine in predmeti za opremo.

### Strojna tovarna Königsfeld - Brno

tovarna strojev in železniških vozov d. d. v Simmeringu prej H. D. Schmid  
Königsfeld pri Brnu

### Stroji za izdelovanje leda in hlada

po sistemu LINDE (z amonijakom) (čez 8400 naprav) in sistem z oglj. kislino ZA MALI IN VELIKI OBRAT  
Parni stroji, parni kotli, sesalke, motorji-cestni valjarji in stroji za obdelovanje lesa

Zahtevajte prospekt km. 7.

### Ljudska hranilnica in posojilnica v Trstu

sprejema hranilne vloge 4 1/2 %  
in jih črestuje po 4 1/2 %  
po 4 1/2 % na dvamesečno, po 5 % na šestmesečno odpoved;  
daje zadružnikom posojila po 6 % na poroštvo ali na vknjižbo proti odplačevanju v mesečnih, četrtletnih ali drugače določljivih obrokih.  
Urađuje se vsak delavnik od 9 do 12 dopoldne in od 3 do 5 popoldne.  
V lastni hiši — ulica Torre bianca št. 21.

### IZREDNA PRILIKA!!

Izgotovljene obleke za odrasle in za dečke, jesenske in zimske suknje (paletots), ranglan; velika izbira manufakturnega blaga, tudi na obroke. Konkurenčne cene. — Trst, ulica Barriera vecchia št. 29, prvo nadstropje. Od 2 pop. do 7 zvečer

### Zaloga moke, otrobov in ovsa prve vrste

RUGGERO GAMBEL  
Trst, ulica del Bachi šte. 8.  
vogal ulice Aequedotto. Telefon šte. 24-03.

### PARNA pralnica, čistilnica na suho ALBIN BOEGAN

barvarnica  
ulica Farneto šte. 9, Trst.  
Ženske, moške in otroške obleke, toaleta, uniforme, provieka pohištva, preproge, kožuho-vina, perje, rokavice itd. itd. se barvajo in čistijo na suh način najnatančneje in najskrbneje po najnižjih cenah v centrali ul. Farneto šte. 9 in tržaških podružnicah ulica dell' Istria št. 12 in ulica Belvedere št. 49 ter v podružnici v Gorici, ulica del Teatro št. 14.

### V trgovini pohištva

v ulici San Giovanni šte. 5  
se nadaljuje procaja spalnih in jedilnih sob po jako zmernih cenah ter s popolnoma zadovoljivo in najboljšo postrežbo.

### Prodajalna kemičnih predmetov in šip

Trst, ulica Boschetto 2  
(nasproti kavarne Olimpo)  
Lastnica: Ermina ud. Hoge.  
Coiffeur des dames TH. SEIBERT  
Trst, Corso 37, polnadstr., telefon 1792  
naznanja slav. občinstvu, da je prevzel edini lasuljarski salon za dame v Trstu. Ker je bil naneščen v glavnih salonih tu in inozemstva, kjer je imel priliko spopolniti se v tej stroki, upa, da bo ustregel tudi največjim zahtevam tržaških dam, katere prosi za blagohotno podpora.



### „Gladia“

Najboljši čevelj  
Trst, Piazza Carlo Goldoni šte. 1  
v hiši lista „Il Piccolo“.

K  
12.50  
15.50

Največja zaloga  
čevljev  
v Trstu  
VSARI DAN NOVI  
DOHODI.



ga obrne veter. Za svoje polete rabi Pegoud posebno konstruirani enokrovnik onega tipa, s katerim je preletel Blaciot Canal la Manche. Naponsko žico, ki vzdržuje krila, so posebno močne; stabilizacijska plošča in krnila so povečana in hencin v rezervoarju stoji pod značnim pritiskom.

Pegoud je imel v Trstu srečo z vremenom. Ob 3 in pol se je pri krasnem vremenu dvignil in ostal skoro pol ure v zraku. Igral se je z zrakom, kakor delfin z valovi. Letel je v tako ozkih kolobarjih, da je stal nosilni krov skoro navpično. Nato je prišel veliki dogodek, „clou“ cele prireditve, ko se je aeroplan obrnil in letel s kolesi navzgor. Občudovanja vredne so bile ozke spirale, v katerih se je spustil smeli letalec z ustavljenim motorjem na zemljo. Navdušenje občinstva je bilo nepopisno. Po kratkem odmoru se je dvignil Pegoud v drugič in napravil še bolj smeje evolucije. Ko je pristal, se je navalila navdušena množica od vseh strani, da vidi letalca in aeroplan od blizu in vzklikov ni bilo ne konca ne kraja.

Prometna sredstva so bila nedostatna, zato se vrtili na postaji in pri ladjah pravi boji; najbolje so opravili oni, ki so šli peš. Končno moramo omeniti še tisti bedasti „program“ za polete, ki govori o valčku in tangu v zraku. Kaj slovimu Tržačani res kot taki Abderiti, da se nam tako stvari navezuje?

**Slovenščina internacionale** Iz Nabrežine nam poročajo: C. M. plesni venček je dal povoda drugemu plesnemu venčku. Socijalistična „Splošna delavska zveza Vzajemnosti v Nabrežini“ je razposlala namreč na slovensko nabrežinsko občinstvo kartonček z naslednjim besedilom:

V Nedeljo 1. Februarja 1914 ob 9. Uri zvečer.

Vabila  
ku  
Plesnemu Venčku.  
Na postaji v Restauraciji I. Razveda.  
Svira Godba na lok.

Na kake posetnike so računali?! Na Slovence menda ne, ker to ni njih jezik. Zaveden Slovenec ne bo hodil tja, kjer se tako „razvedajo“ z našim jezikom. A kaj, za slovenske delavce — božje volke — je tudi italijansko, oziroma nemško vabilo dobro. Ali skrajni čas bi že bil, da bi se slovenski delavci — pa naj so socijalistični, kolikor hočejo — zavedli dolžnega spoštovanja do svojega materinega jezika.

**Tiskarna „Edinost“ v Trstu**  
vplearsa zadruga z nemerjenim poročilom.

Vabilo  
ra

**V. redni občni zbor**  
ki se bo vrtil

v torek, dne 17. februarja 1914

ob pol 8. uri zvečer v pisarni odvetnikov dra Gustava Gregorina in dra. Edvarda Slavica (ulica Giorgio Galatti št. 20, II. nadstropje).

**DNEVNI RED:**

1. Predložanje letnih računov.
2. Predlogi o razdelitvi čistega dobička in sklepanje o tem.
3. Volitev nadzorništv.
4. Slučajnosti.

Opomba. Ker je bil občni zbor sklican z istim dnevnim redom na 31. pret. m. neoklepen bo gornji občni zbor v imenu razdražih pravil sklepan ob vsakem številu savzočih zaljubljenikov.

**Nadželnštvo.**

**Elizabetina družba za parne mine** (Elisabeth Dampf- und Bergbau-Gesellschaft)

Največje mliarsko podjetje v avstro-ogreki monarhiji. Produktivna zmoglost: 22 mil. kg na leto, 55 vagonov na dan

GLAVNO ZASTOPSTVO:  
**Ferdinand Fürst, Trst**  
ulica Miramar št. 21.

Zito in otrobi na debelo.

**MALI OGLASI**

se računajo po 4 stot. beseda. Mastno tiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina znaša 40 stotink.

**Plesna šola vsak torek in petek**  
zvečer od 8.30 do 10.30 se vrtil v dvorani „Konsumnega društva“ pri Sv. Jakobu. 2592

**Vino** belo in črno prodaja Martin KRAJČER posredovalec v Fontani pri Orseri (Istra) 2984

**Spedijska tyrdka** išče knjigovodjo ki je popolnoma znožen bilance, za takojšnji nastop službe. Ponudba pod „Knjigovodjo“ 3000 na inš. odd. „Edinosti“ 93

**Harmonika** (Plover) dve vrsti 12 basov, nova, se proda. Škorklja Sv. Peter 195, pritičje. 72

**Kapitalista** za ljudsko gedišče iščem. Ponudbe sprejme „Edinost“ pod „D. biček“ št. 88. 88

**Dobro domačo hrano**, nekatere kuhinjske stvari, n. e. če mogoče vsaj ob večernih deloma vegetarar (tudi mlečno), išče s febr. mlad soliden gospod, na raje pri štajerski ali krajski rodbini. Ponudbe na upr. „Eliaosti“ pol „Hrana“ št. 70. 70

**Debeli špeh** za stopiti 5 kg samo K 480. Šubi špeh K 530, salo K 560. Pratičje meso 5 kg 430; goveje in telečje stegno, trpešno za K 380 pošilja po povzetju pošilnice mesto v izku 34. ur A. Grubel Germye s falva M. Huzar, Ogrsko. 87

**Na hrano** in stanovanje se sprejmeta 2 gospodični. Naslov: Vidnar, Rojan št. 22 II. nad. vrata 15., hiša št. 6. 70

**Krepkega dečka** iz postene hiše s pri, merno šolasto izobrazbo, ter pri lno trgovsko posredstvo sprejme tyrdka Jos. Errath v Mokrosogu — Dolensko. 83

**Kislo zelje** 1 vrste 40 kg K 480 — 100 kg K 9 — vrstavi, paperozi, pošil. povzetjem razpoložlj. Aut. Linek — Znojmo (Zaslan) — Celko — C. n. št. 54

**Brivskega učenca** sprejme takoj Fran. Novak, brivec v Gorici. 91

**Na posodo** se daje krasni kostimi domačo za mlake in ženske. Vse novo. — Chlozza št. 9 I. desno. 82

**Gospodična** išče službe kot blagajničarka ali prodajalka. Naslov se v: v ulici Otoni št. 40 (v tobakarni) 31

**Gostilničarska** zadruga raspričuje službo uradnice. Zanima se trgovsko knjigovodstvo. Ponudbe naj se pošljejo do dne 2. februarja na vodstvo Pasa della Borsa št. B. Nastop službe 15. februarja. 81

**Stalni krajevni agenti** smočni nemščine, se sprejmejo ali pa nastavijo s stalno plačo za prodaje v Avstro-ogreki dovoljenih sred. — P. n. št. pod Murtur, Brno, Neugasse št. 20. 3243

**V soboto** 31. t. m. prevzame pod. leani vodstvo dobro znane štirica rjeve gostilnice v ul. Giuliana 32. Cenjenim gostim in znancem vrgtavljam najbrljšo postrežbo V blagohotno naklonjenost se priporoč. udani Anton Murovec. 94

**Rococò** kostumi za dečka in deklice krasni, svileni se pos. di. ali prod. po ugodni cen. Ulica Boccaccio 14 III. 102

**Nova brivnica** Via Belvedere št. 4 se priporoč. slavnemu občinstvu. Udani Mujevič Jurč, bivši pomočnik V. Gjurina. 105

**Imam** za odlati 100-200 litrov dobrega mleka katerega odpošiljam od 25 l naprej, torej posebo pr pravni tudi za hot-le. kavarnu in pekarni po ugodni cen. Vekoslav Pollo, ar. Št. Peter. 104

**SKLADIŠČE**  
šivalnih strojev in koles  
**Luigi Gramaccini**  
TRST, ulica Barriera vecchia št. 25

še dogovorne. Plačilo na obroki.  
Sprejme se popravljanje šivalnih strojev vsakega sistema. Prodaja igel, olja in aparatov.  
Kupuje in prodaja že rabljene šivalne stroje. 601

**Leopold Kuret - Trst**  
ulica dell' Istria št. 98 (Sv. Mar. Magd. zgornja) priporoč.

svojo trgovino jestvin in kolonijalnega blaga.  
Postrežba točna. Cene zmerne.

**Franjo Stegú Trst**  
ulica Caserma št. 19

priporoč. cenj. občinstvu svoj Buffet z vsakovrstnim preajenim mesom. Salame, vsakovrstni sir in sardine. Vino in rivo prve vrste.

**RUDOLF SCHULTZE**  
— IZ BERLINA kecesionirani zobotehnik —  
Ulica Acquedotto št. 4, I. nadstr., (vogal Via Stadion).

**UMETNI ZOBJE PO NAJNOVEJŠI TEHNIKI.**  
JAMČI SE ZA PERFEKTNO IZVRŠITEV,  
Zmerne cene z ozirom na razmere manj posedujočih slojev.  
OPRAVKI SE IZVRŠUJEJO V DVEH URAH. — SPREJEMA OD 9—1 IN 3—8.

**Narodna posojilnica in hranilnica v Trstu**  
registrirana zadruga z omejenim jamstvom.  
NOVA ULICA ŠT. 13, II. NADSTROPJE

sprejema in obrestuje **vloge na knjižice po 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> — 4<sup>3</sup>/<sub>4</sub> — 5<sup>0</sup>/<sub>10</sub>**

Daje posojila na menjce in vrednote na mesečna ali tedenska odplačila.  
Eskomatuje irguvska mesjice. Prodaja srečke na mesečne obroke.

**Sladki refošk, sladki muškát, turinski asti in šampanjec**

zajamčeni peneci in po zmernih cenah za društva in prepodajalce. Izborna in pristna namizna vina za družine, na dom, toliko v sodčkih kolikor v steklenicah od 15 litrov naprej.

Pristno viško opolo, beli in rdeči. Istrsko, furlansko in teran. Zaloga desertnih vin v steklenicah, rožoliti, likerji in grenčice, kakor tudi izbrani malinov sirup po K 170 l prodaja

**E. Jurcev, Trst, ul. Acquedotto 9. Telefon 236 R. 8.**

**Brivec in frizer za dame**  
**And. Rojic, Trst**  
Via Acquedotto 20.

Priporoč. se g. spodom se dobro in higienično postrežbo.  
Dama se priporoč. za moderno friziranje, glavopranje, barvanje i. t. d.  
Vsakovrstna laka dela se izvršujejo dobro in točno

**Hans Scheidler**  
— zobotehnik —  
Dr. Ferdinanda Tanzer  
Sprejema od 9—1 in od 3—6.  
Trst, Piazza C. Goldeni št. 5 II

Prodajalna ženskih in otroških oblek  
**A. DANN**  
Trst, via della Barriera vecchia št. 25.

Novi dohodi oblek za ženske in otroke. Paletots zadnje mode. Najnižje cene. Velika partija ženskih čevljev od K 5 — naprej. Zaloga perila in spodnjih srajc.

Prva sloven. mirodružica v Trstu  
**Alojz Saletelj**  
ulica Carradori št. 18, v b. žini gostilne NOO.

Zaloga barv, čopičev, mrežic za plin, predmetov iz gumija, sveč, mila, parfum., min. vod itd.

**Veliko skladišče klobukov**  
dežnikov, bele in pisane srajce, trikotk, platna žepnih rebosev, moških nogavice itd. itd.

**K. CVENKEL Trst, Corso 32**  
Cene zmerne. - Postrežba točna in vestna  
Narodna trgovina. Narodna trgovina.

**IGNAZIO POTOČNIG**  
Trst, ul. Riborgo 28, vogal ul. Beccherie. (Podružnica, ul. Barriera vecchia 23.)

Velika izber moških in deških oblek. Črni in modri paletots. Ranglan, Ulster v sivih in rujavih barvah. Sukeje s kežuhovino. Velika zber moških maj. Rumene in modre obleke za delavce. Izber blaga za mlake obleke. Sprejemajo se naročila po meri.

**KLAVIRJI**  
Bösendorfer, Gebrüder Stingl, Koch & Korselt, Wirht itd. se prodajajo in dajejo v najem po zmernih cenah proti gotovini kakor tudi na obroke.

**UGLAŠANJE IN POPRAVE.**  
**Zavod Klavirji Zannoni**  
MARIO MALLY  
Piazza S. Giacomo 2, II., Corso. TELEFON 2-57.

**Skladišče oglja in drv**  
za g. rivo, petroleja in stavb. materiala  
**Josip Miceu**  
Trst, via S. Cillino 2. (Sv. Ivan). Telef. 2832

Trgovina jestvin in kolonijalnega blaga  
**Jvan Žnidarčič**  
Trst, ulica Belvedere št. 19.  
Priporoč. se omenjenemu občinstvu za obilen obitek. Postrežba tudi na dom in se razpoložlj. blago po pošli.  
Lastnica Oek. Žnidarčič.

**Nova trgovina**  
izgotovljenih oblek  
za gospode, dečke in otroke  
**Enrico Rehak**  
Trst, ulica Carducci 39 (nova hiša).  
Blago fino in navadno. Izbera sukna za obleke. Hlače in jopiči za delavce. Velika izbera paletots, ranglana itd. itd.

**Trgovci! Peki!** Drože (kvas) Iz odlikovane slovenske tovarne drož, so dosegle dosedaj usepovsod najboljši sloves. Narodnjaki. naročajte pri domači tyrdki, ki vam postreže po konkurentnih cenah. Priporočam J. J. SUBAN, Trst, Via Vassari 10. Tel. N. 2260



**Kranjine vloge**  
sprejema od vsakega tudi če ni ud zadruga, in jih obrestuje po 4 1/2 % večje zneske po dogovoru.  
Trgovcem otvarja čekovne račune z dnevnim obrestovanjem.  
Rentni davek plačuje zadruga iz svojega.  
Vlaga se lahko po eno kromo.  
Priporoča male hranilne škrinjice, ki so posebno primorne za družine.

# Trgovsko obrtna zadruga v Trstu

reg. zadr. z neom. jam.  
ul. S. Francesco št. 2. I. nadstr.

**Posejila**  
daje: na osebni kredit in na zastavo, proti odplačilu po dogovoru.  
Uradne ure: vsaki dan od 9 do 12 dop. in od 3 do 5 pop.  
Pošt. hran. rač. 75 679. — Telef. 16 04.

## Gostilna „pri Deteljici“

v Trstu, ulica Belvedere 7.

Priznana najboljša in najcenejša kuhinja.  
Pristna domača in tuja vina.

## Zaloga dalmatinskega vina

lastni pridelaki iz JESENTO pri Omislu

### Filip Ivanišević, Trst

ulica Valdiriva 17. Telefon 14-05.

— Prodaja na drobno in na debelo. —

GOSTILNE: „All' Adria“, ulica Nuova Nov. 18 in gostilna-Buffet, Piazza Giuseppina Nov. 7, v katerih tudi svoja vina prve vrste.

## Novo pogrebno podjetje, Trst

(vogal Piazza Goldoni) - CORSO 47 - (TELEFON št. 14-02.)

Prilaga pogrebe najrazličnejših razredov, od najenostavnejših z enim konjem do najlaksurijoznejših in pompoznih s šestero konji.

Najnovejša in moderna pogrebna oprava.  
Prodaja najrazličnejših mrtvaških predmetov. Velika zaloga v ščeniških sveč lastnega izdelka. Najsolidnejša in točna postrežba.

Nočna naročila se sprejemajo v lastnih prostorih zaloge podjetja ul. Tesa št. 31 tel. 1402.

CENE ZMERNE. CENE ZMERNE.  
Zastopstvo: prodajo pogrebni predmetov: J. MRZEK, Općine št. 170; L. VITEZ v Nabrežini (kg pri cerkv.); A. JAMBEK, pri Oranu (Noghere).

## Novi zobozdravniški ambulatorij

ul. Rossini št. 12 (vogal ul. delle Poste)

Laboratorij za moderno dentistiko.

Umetni zobje od K 4 — dalje, plombe s materijalom najboljše kakovosti po K 2.

Izdiranje zob brez bolečin po 2 K.

Ordinacijske ure:  
od 8 dopol. do 1 pop. in od 3 do 7 sveder. Ob nedeljah in praznikih od 9 do 12.



## Restavracija FINDING

Trst, via Cologna 11

Vsako nedeljo in praznik

# PLES

Velop 50 stotink, po 2 30 stot. K plesu vsira močna godba.

## Kje dobite dobro obleko?

V stari in dobroznani prodajalnici oblek in blaga katero je prevzel

### Giuseppe Carlini - Trst

Piazza S. Giacomo šte. 2 (Corso).

Bogat izbor moških in otroških oblek; paletot, ranglan, loden, izgotovljen po zadnih uzorcih, kakor tudi izbor blaga za obleke po meri. Cene zmerne.

## Gostilna Max

Trst, via Petrucci 1 (pri nov. trgu). Tuči se istrsko in domače črno in belo vino. kraki tera cipavsko vino in Dreherjevo pivo. Tuči se tudi vsakovrstni likerji in ligaje ter sava kuhinja vedno pripravljena s gorhimi in mralimi jedili



## C. NATTICH

urar in krometelist  
Trst, ulica Nuova št. 31.

Ob priliki odpreja nove urarne in starišnice priporoča svoje bogato zalogo vsakovrstnih slatkih srebrnih in jeklenih ur. Specialiteta: Natančne pre najboljše tovarne iz Geneve. Poprave se izvršujejo po jato zmernih cenah in s jamstvom.

## Velika zaloga in tovarna pohištva

### ANDREJ JUG - TRST

Via S. Lucia 5-18 Via S. Lucia 5-18

BOGATA IN LEPA IZBIRA FINGA IN NAVADNEGA POHIŠTVA TAPETARIJE ORABE ZMERNE

## Žganjarna F. Pečenko

se je zopet odprla  
v ul. Scala Belvedere št. 1 (prihod iz ulice Miramar).

Priporoča se svojim starim obiskovalcem in obenem čunjenemu občinstvu.

## Prodajalna jestvin, kolonijalij in delikates

### Valentin Lussin

Trst, ul. del Bosco 22

Zaloga olja, kisle, mlj., žita, moke in otrobov.



Kadite samo cigaretni papir

## Captain

152-15 najboljši

## Anton Mahne, trgovec

Priporoča si običajno svoje trgovino jestvin in kolonijalnega blaga

Trst, ulica del' Istra št. 4

s podružnico na Greti šte. 275.

VSAKOVRSTNA VINA IN LIKERJI

v steklenicah. Blago vedno sveže. Postrežba na dom. Prodaja na drobno in na debelo.

## Pekarna in slaščičarna Onorato Furlani

Trst, ulica della Guardia 24. Podružnica: Vojaški trg (Piazza della Cavermia) 4.

Kruh večkrat na dan svež, različne moke, vse vrste biskotov ter prodaja raznih vian in likerjev v steklenicah.

## Josip Grižon

TRST, ulica Belvedere št. 2

### Prodajalna čevljev

starih in preprostih za moške, ženske in otroke vseh vrst. — Sprejemajo se naročila po meri in popravki.

CENE ZMERNE

## ODLIKOVANA tržaška čevljarna

Trst, ulica Gosué Carducci 21.

Izbera obuvala vsake vrste, najboljših tu in inozemskih tovarov po najzmernejših cenah. Blago prve vrste. Moderne oblike. Delo solidno in perfektno

## PATENTNI URAD

### Dr. ing. vit. Gino Dompierija

TRST - ULICA MERCATO VECCHIO 1 - Tel. 440.

## HENRIK PREUER

Trst, ulica S. Lazzaro 20.

Tovarna pohištva iz basabus-indijskega trsja in protja.

Praktični in koristni darovi za vsako priložnost.

## HELVETIA

Velika zaloga gramofonov

Trst, — ulica Barriera vecchia 19

Vedno v zalogi velika izbor slovenskih in hrvatskih plošč od kron 250 naprej. Vedno nove plošče na boljše vrste. Gramofoni na obroke.

## MATERE

ki nimajo zadosti mleka da bi lahko redile lastne otroke, naj rabijo najboljšo moko, da pomnožijo in ojačajo lastno mleko

# ELLOL

Zaloga v lekarni „GALENO“

Trst, Via S. Cilino.  
Cena posamezni škatlici K 2.50.

## L. TERZON

zaloga olja jesiha in mila. Trst, ul. Sette Fontane 12.

Najfineje namizno olje, priporočljivo za one, ki trpe na želodcu. — Steklenica pol litra kron 1.60.

## Zaloga obuvala in lastna delavnica

### A. Visintini

Trst, ulica Gosue Carducci šte. 27. Podružnica: ul. Elborgo št. 31 („AL BUON OPERAIO“)

Velika izbira moških in ženskih čevljev. Poprave se izvršujejo točno, solidno in po zmernih cenah.

## Trgovina razne PERUTNINE

v bogati izbori.

Trst, ul. Campanile št. 15. — Tel. 759.

Purani, goske, rase, piščanci, štajski in domači, pečurki. — DIVJAČINA: zajci, srna, jerebice, skakavci, jerebice (kotrski), fazani. Čajne masle in jajca.

Vse po ceni, da se ni bilo nikak konkurence.

## ASSICURAZIONI GENERALI IN TRIESTE

(Obšna zavarovalnica v Trstu). Ustanovljena l. 1831.

Zakladi za jamstvo dne 31. decembra 1912 K 484.867.889.47. — Glavnica za zavarovanje življenja dne 31. decembra 1912 K 1.267.209.909.25 — Plačana področila od leta 1831 do 31. decembra 1912 K 1.112.918.121.56.

S 1. januarjem 1907. je društvo uvelo za življenjski oddelak nove glavne pogoje police nadarjen največ kulturnostjo.

Povdarjati je sledeče ugodnosti police:

I. Veljavnih takoj od izdajanja:

- brezplačno nadaljevanje veljavnosti police za celo vlogo, kadar mora zavarovanec vrati voj. službo, ako je vpisan v polah črne vojske.
- ako plača zavarovane 1% od zavarovane svote, lahko obnovi polico, ki je izgubila veljavo valed pomanjkljivosti plačevanja, samo da se plačevanje izvrši v teku 6 mesecev po preteku roka

II. Veljavnih po preteku 6 mesecev od izdajanja:

- zavarovanec more — ne da bi za to plačal posebne premije in brez vsake formalitete — potovati in bivati ne samo v celi Evropi, ampak tudi v katerikoli deželi tega sveta (Svetovne police). Društvo je zavezano plačati celo vlogo, tudi v slučaju, če pade zavarovanec v dvobojju.

III. Veljavnih po preteku enega leta po izdajanju police:

- zavarovanec se oprosti plačevanja za mešana zavarovanja v slučaju, da postane nesposoben za delo.

IV. Veljavnih po preteku treh let od izdajanja:

- Absolutna neizpodbitnost zavarovanja razun slučajja prevare.
- Društvo je zavezano plačati celo vlogo, tudi ko bi zavarovanec umrl valed samomora, ali posku. čenega samomora.
- Zavarovanec sme dvigniti posejila proti plačevanju 4 1/2 %.

Društvo sprejema zavarovanja tudi za življenje: požar, prevažanje in ulom.

V dobroznani mesnici

## Valerio Demarchi

Trst — Piazza Barriera vecchia št. 9

se prodaja vedno prvovrstno goveje, telečje in koštrunovo, jančje in kokošje meso.

Obit: Kubanje govejih vamp, zaloga suhih osoljenih črev in sličnih izdelkov. Postrežba tudi na dom. — Cene zmerne.